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On s’intéresse aux gènes ”Extension” et ”Agoutis” dont l’expression 
contrôle la couleur de la robe des chevaux. En recoupant les 
informations des documents, on constate qu’il existe trois 
phénotypes :
 

-  robe ”bai”, pelage fauve et crinière noire ; on observe ce 
phénotype si l’allèle E, dominant, du gène Extension s’exprime et 
que l’allèle A, dominant, du gène Agoutis s’exprime également ;

-  robe ”alezan”, pelage et crinière fauve ; on observe ce 
phénotype si l’allèle e, récessif, du gène Expression s’exprime 
(quelque soit l’allèle du gène Agoutis)

-  robe ”noir”, pelage et crinière noire ; on observe ce phénotype si 
l’allèle E, dominant, du gène Extension et l’allèle a, récessif, du 
gène Agoutis s’exprime.

Etape 1 – Relier phénotype et génotypes possibles
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Etape 2 - Déterminer les gamètes possibles des individus impliqués 

dans le 2ème croisement
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Etape 2 - Déterminer les gamètes possibles des individus impliqués 

dans le 2ème croisement

P1 P2

F1

F2

Gamètes 
possibles

 100 % de (e ; a)

Gamètes possibles :
- (e ; a)
- (E ; a)
- (e ; A)
- (E ; A)

avec autant de chances 
chacun (25%)



Activité 3 – Les chevaux Alezan
Etape 3 – Présenter les fécondations possibles entre les gamètes 

des parents impliqués dans le 2ème croisement

Gamète F1

(E ; A) (E ; a) (e ; a) (e ; A)

Gamète 
P2

(e ; a) (E//e ; 
A//a)

(E//e ; 
a//a)

(e//e ; 
a//a)

(e//e ; 
A//a)*

Génotype F2

Phénotype F2 [E ; A]
Robe 
”bai”

[E ; a]
Robe 
”noir”

[e ; a]
Robe 

”Alezan”

[e ; A]
Robe 

”Alezan”

Pourcentage attendu 25 % 25 % 25 % 25 %

Pourcentage observé 25 % 25 % 50 %
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